

选手台下勤练习

□吴晓玲

5月22日晚,2013"喜尔登"杯全民 K 歌大赛高枧 乡赛区海选彩排现场,一个对着手机认真唱歌的姑娘 非常吸人眼球,她是来自高枧卫生院的选手章莉莉。

"我记不住歌词,所以一直在设法记歌词,但由于 我是护士,平时上班比较忙,没时间去 KTV 练歌,想来 想去还是手机最方便。"章莉莉说,这次她演唱的歌曲 是《伤心城市》,为了登台演出时不忘词,早在一星期 前,就把歌曲下到手机里,下班后随时随地练习。

而另有一群年轻学生则围在叶盼攀身边忙着"取 经"。原来,叶盼攀是高枧中学的音乐老师,此次她带了 5个学生报名参赛,希望学生们能积累舞台经验。

"平时,他们学业很忙,但为了参赛,他们一 直在很努力地练习,遇到唱功方面问题时,就会 利用课间时间跑来问我。"叶盼攀说,他们都 是学校选拔出来的"十佳歌手",基础不错, 练歌也很积极,虽然一些学生由于临场发 挥不够好,但她仍然满意学生们表现,因 为重在参与,过程更美好。

记者了解到,台下忙练歌的还 有很多,来自东谢村的吴桂玉即将 登台演唱《红灯记选段(学你爹心红 胆壮志如钢)》,演出前的好些天她都一 直泡在 KTV 里,勤加练习。

"新三门人" 争相参赛

□林微微

28 位参赛选手,加上现场报名 6 名选手,却有 24 名"新三门"人,在沿海工业城的"海之梦大舞台"上,这 群"新三门人"一展歌喉,为首届 K 歌大赛,增添了不少

第一位选手是来自湖北的吴传军, 在安利索电梯 有限公司上班,听说有这样一个唱歌比赛,便毫不犹豫 地报名参加,他带给大家歌曲是《飞鸟与射手》,而在之 前,他专门练习了很长时间。

"就这样走到世界尽头,我们都没有回……"吴传 军唱得深情款款,陶醉在自己的歌声里。歌曲完毕,评 委并没有给予通过。对此,他告诉记者,虽然自己已 40 多岁,但追逐唱歌的脚步不会停止,唱歌带给他很多生 活中没有的快乐。

而另一名来自四川的选手刘勇则对自己非常有信 心,果然他唱得《向天再借五百年》赢得评委一致认可, 顺利人围。对此,他表示将继续好好准备下次比赛,努 力在异乡舞台上取得好成绩。

不仅"新三门人"在舞台上追逐唱歌梦想,他们的 孩子也在舞台上"秀"了一把。来自沿海工业城幼儿园 小朋友的一段集体舞蹈《你是我朋友》吸引了全场观众 眼球,引来阵阵掌声。

经过激烈角逐,共有13名选手入围,有12位是

本报记者 闪亮登场

□胡沁倩

场上,90后女生勇登台、男 女搭配建组合、现场报名踊跃 唱…台下,荧光棒闪耀、掌声雷 动、横幅悬挂……这是5月23 日晚,记者在县行政中心大会 堂机关赛区的比赛现场目睹的

当晚,比赛现场气氛热烈, 台上台下互动频繁, 最引入注 目就是记者同事吴超展示出的 强劲实力。

"不好意思打断一下,评委 已示意暂停。"随着主持人突然 上台,来自县新闻中心的四号 选手吴超,正准备进入第二部 分演唱时,被主持人的话语给 打断,紧接着音响师也中断了 伴奏,现场观众一片哗然。

原来,根据赛程,评委可根

据参赛选手水平随时中断其演 唱。吴超的一首《有你相随》虽 演唱到一半, 但三名评委老师 此时已纷纷举牌一致通过,成 为当晚23名参赛选手中,第一 个歌没唱完就直接晋级的选

"我是今天下午临时决定 来参加的,伴奏带也是网上 下载拷到 U 盘,晚上直接来 现场报名的。"吴超在后台告 诉记者,在学生时代也接受 过一些声乐训练,但像今晚 这么大型的海选还是第一次

现场报名火热

"现在是否还能报名参加? 你看! 我已把伴奏带都 带来了。"5月21日晚上,"唱响三门"全民 K 歌大赛珠 岙镇赛区首场海选比赛已开场 10 多分钟,25 岁的陈叶 心急火燎地赶到现场报名点。

陈叶是该镇祥里村一名幼师,该村村干部发 现她唱歌挺好,便建议她报名。早些天,她就决 定参赛,但由于一直在慕容晓晓的《黄梅戏》和 飞儿乐队的《Lydia》两首歌中徘徊,未能及时 选定演唱曲目,把报名事给耽搁了。

"本打算今早来报名,但幼儿园工作 实在太忙就忘记了。我是真得很想在这 个舞台上展现下自我风采, 连舞台妆 都化好了,幸好还能现场报名,不然可要 后悔好长一阵子。"得知晚上有参赛资格, 陈叶非常开心。

随后,西陈村村民陈泉安也兴匆匆地出现 在现场报名点。"我要报名,但我伴奏曲存在手 机里能不能用?"得知必须存在优盘中时,陈泉安 急匆匆地离开。几分钟后,他已准备好当晚上场的 伴奏曲,从容地上台演唱。

比赛期间,到现场报名点咨询的选手可不少。在温 州工作的下洋村村民郑俊凯特意请假赶回来报名参 赛,最终全票通过。

记者了解到,当晚海选比赛临时时增加5个曲目, 演唱曲目数由原先 28 个增加到 33 个。而多位现场报 名的选手,因为时间有限,将参加其他赛区海选比

北京飞来的姑娘

□谢妮

"芦花白,芦花羊,花絮满天飞……"20号 参赛选手罗玉芳的那一曲《芦花》唱出了全民 K 歌泗淋乡赛区选拔赛的精彩。

罗玉芳来自泗淋乡下道头村,之前就读于北京 现代音乐学院,毕业后就留在北京,一边学习服装设 计,一边当导购。在得知家乡要举办全民 K 歌大赛这个 消息后,一向热爱音乐的她就决定回家参赛。

5月22日一大早,罗玉芳乘坐飞机从北京出发,在 路上折腾了近10小时,最终赶上这次晚会。

对于此次参赛,罗玉芳的老板也非常支持,特地给 了她四天的假。"我们公司虽然很忙,但对于我要回来 参赛,老板非常支持的。"罗玉芳表示,除老板支持,家 人对她更是信心百倍,为了给她打气助威,弟弟罗云祥 也报名参加了。

"这首歌,我一直比较喜欢的,歌也很好听,我相信大 家也一定会喜欢的。"罗玉芳如此笑着说。

姐弟俩的好嗓音得到了评委一致肯定, 双双顺利 晋级。对于当晚的表现,弟弟罗玉祥表示,自己唱得没 姐姐好,姐姐实力还未真正发挥,待下一场比赛,她会